

360 韩海珉



韩海珉，男，撒拉族，1969年11月生，青海省海东地区循化县三联电器经销商总经理。

韩海珉5岁患上脊髓灰质炎，只能依靠双拐勉强行走。以优异成绩从河南焦作矿业学院毕业后，韩海珉办了一家无线电视维修部，后又涉足摄影、牛绒加工、小商品等多个领域，诚信的服务和优惠的价格，让他事业蒸蒸日上。他从学习技术、口碑创业，发展成为拥有300资产的老板，虽然历经艰辛，但他坚持把诚信经营作为立业之道、兴业之本。他常说，肢体上的残疾不重要，精神上的残疾更可怕，不劳而获就是一种精神上的残疾。诚实守信的人，才是健全的人，才是顶天立地的人。

上世纪90年代，韩海珉从循化工商银行贷款40万元，投资办起了牛绒加工厂。正当生意蒸蒸日上时，由于资金短缺，韩海珉的工厂倒闭了，不仅损失去自己多年辛苦挣来的10多万元，还负债20多万元。但他立下誓言，不仅要欠债还清，还要重新干出一番事业，不能让别人瞧不起，不能让国家的纳税受损！

经过深刻反思和市场调查后，韩海珉筹资承包了县百货大楼家电部，在县城繁华地段开办了“海尔专卖店”——循化县三联电器经销部，从零开始，一步一步印地干了起来。这一次付出很快有了回报，韩海珉成了一个拥有收入八九万的家电小老板。当时，循化县工商银行已经撤销了当地所有营业部门，没有主动催缴海珉还款，但他心里很不踏实。他主动到海东地区的工商银行逐级还贷，直到全部还清。

在创业过程中，韩海珉始终坚守以诚取信、以信立业。有一次，他从兰州兰新市场订货，供货商发货时多发了近3万多元的马铃薯。这对刚创业的他来说，无疑是一笔不小的“财”。但他丝毫没有犹豫，立刻打电话给供货商老板，而老板以为是有什么纠纷不好处理，好几天不接电话。韩海珉只好带着订货单和多发的货物亲自到了兰州，与老板当面核对，把多发的货物如数退还。

一跃而上曾经先后被青海省授予商贸行业诚信单位、诚信经营承诺活动先进单位等荣誉称号。韩海珉被评为青海省优秀残疾人代表。

361 群 培



群培，男，藏族，1952年12月生，中共党员，西藏自治区哈达集团公司董事长。

哈达集团公司奉行的“爱国为先、敬业为实、诚信为本、守法为荣”企业理念，是群培经营思想的实践写照。他将“诚信，守信用”作为增强企业竞争力和事关企业存亡的一件大事抓细、抓深、抓实。

在企业信用体系建设工作中，设立主任群培任组长，公司常年法律顾问和副董事长为副组长的公司合同管理机构，配备专职合同管理人员，实行各类业务合同归口分工责任制。

为了增强公司管理层签订和履行合同的法律意识，群培定期邀请法律专业人员到公司授课，宣传签署履行合同的法律、法规要求，提高公司员工签署和履行合同意识，增强“守合同为本、重信誉求发展”的观念。在他的努力下，公司做到了合同履约率100%，为企业赢得了良好声誉。

2005年，公司负责修建拉萨市某路段挡土墙，根据承建的面积和难度，公司组织了6个施工分队进行施工建设。公司要求，对各施工分队承担起质量及工资、生活费，按双方商定的工程进度每月足额发放给施工分队，再由施工分队按月发放给工人，绝不允许拖欠。在实际操作过程中，一个分队的负责人拖欠了来自农牧区打工人员的工资63000元。群

公告

402 于雪梅



完了再走，他们来一趟不容易。”

有一次，医院收住了一位年逾七十的冠心病卒心衰竭老人，因患者年龄大，病情危重，生命垂危，刚送来不久家属就要求将患者转到省级医院治疗，但患者的病情不允许长时间路途颠簸。穆泽华耐心细致地给家属分析了病情，讲解了治疗方案，她温情地说：“请相信我，我会尽我最大的能力。”为了挽救这位患者垂危的生命，穆泽华日夜守护在患者身旁，观察观察病情变化，妻子为患者翻身、拍背、按摩……一天、两天、三天……她吃不了一口热饭，睡不了一个安稳觉。在她的监护人员的努力下，患者一天天好转起来。

2005年5月的一天，一位患者家属经朋友介绍来找她，说自己的父亲因患病在其他医院住院快一年了，已下了两次病危通知，但他们不愿放弃治疗，请她一定尽力，并表示如果能帮他们把父亲抬过去，他们将重金酬谢。患者家属期盼的目光，穆泽华对患者说：“感谢你们如此信任我，治病救人是医生的天职，我一定会做最大的努力，请你们放心。”经过检查发现，这是一位患多种重病、生命垂危的患者。穆泽华鼓起勇气迎难而上，运用中西结合对患者进行积极抢救治疗，治疗20余天后，患者治愈出院。

18年来，穆泽华始终“诚信就医、同心无愧”的宗旨，先后诊治患者约10万人次，治愈好转率达95%以上。她的精湛医术吸引了外地诸多患者慕名前来就诊，她优质的服务态度及服务项目深受患者好评。

2009年，穆泽华被评为第二届甘肃省道德模范。

全国敬业奉献模范候选人

401 于进江



于进江，男，汉族，1973年9月生，中共党员，陕西省华山气象局副站长。

在18年的工作中，他继承和发展了华山气象工作者“立高峰、测风云、比奉献、创一流”的光荣传统和优秀品质，凭着自己的不懈努力和坚定执着，默默无闻，忘我工作，取得了骄人的战绩。华山气象站成为全国气象部门的一面旗帜，他本人成为华山气象精神的优秀传承人，新时代华山气象人的杰出代表。

华山气象站地处西峰绝壁之巅，海拔2065米，气象条件极其恶劣。山上吃不到新鲜蔬菜，常年喝的雨水雪水，吃的用的全靠人工肩挑背扛；冬季温度低湿度大，被褥常半不干。冬季，为保证气象仪器正常工作，他经常冒着刺骨的寒风，爬上十几米高而且紧邻万丈深渊峭壁的风向杆，用冰镐一双手一点一点挖掉积冰。夏季雷雨大，他多次冒着生命危险按时采集第一手气象资料。1994年7月的一个夜晚，临近午夜时分，突然下起阵雨，电线接头处让雷击得噼啪啪啪直冒火花。他冒着雷电的危险，拿着吊带爬到线上，在燃烧的火。当他发出“气象站要停电了，发现后以伤情气象资料的发电机被雷电击坏了，他立刻下山，在泥泞中连滚带爬，仅用三小时走完一般人白天要用六七个小时才能走完的路程；发电房停电，领导和同志们都劝他歇歇，派其他人上山去，可他说：“山上情况其他人不了解，我上去比较安全！”面对疲惫的身体，背上十斤多重的设备，一瘸一拐地向山上赶去。发电机没停及时背到了山上，复杂的、危险天气的各式气象数据也得以传送。到了山上洗脚，他发现一只脚拇指骨折的鲜红和袜子已经凝固在了一起，只好连袜子一起泡在水里。当洗掉袜子时竟发现一个指甲彻底地连根折了下来。鲜血浸透了三三两两脚上的皮肉，湿润了在场干部职工的双眼。

就这样，于进江一下就是18年，中间有14个春节他放弃了与家人团聚的机会，留在山上过节。他结婚时没顾上拍张结婚照，就匆匆返山过节。女儿10岁了，他没能回家给女儿过一次生日。妻子李芳生性内向，年过七旬的老父亲患重病，他也因为工作需要没能回家看望一眼。他经常在山上一呆就是半年，头发长了就让别人帮忙剪一下。山上没有洗澡的地方就在自己宿舍简陋洗一下，日用品没了就自己挑夫帮忙带一些。

穆泽华1987年考入甘肃中医学院中医系。在学习中，她明白了一个朴素的道理：医生是个高尚的职业，选择了诚信立业和诚信行医。今后无论到什么地方，在哪一级医院，都要以精湛的医术和高尚的医德为千千万万的患者解除病痛。

穆泽华认为，医生是最应该被信任的职业，病人信任你，你就更要尽自己最大的努力去帮助病人。在永昌县中医院，不论在门诊还是病房，不论是白天还是黑夜，也不论是节假日还是公休日，只要听到她的声音，都能看到她忙碌的身影，听到她的声音。为了多看几个病人，她经常加班，同事常问她：“主任，你怎么还没下班？”她总是笑答说：“我把这些病人看

得京这个地方在你们的心里是什么位置？他耕耘远方很久，回答到：家！这片守卫了20多年的边关哨所，在他的心里很重很重。

马军武荣获全国劳动模范、新疆兵团道德模范等荣誉称号。

404 马海燕



马海燕，女，汉族，1970年7月生，中共党员，黑龙江省大庆市工商行政管理局大庆市行政服务中心办公室主任。

1992年，于吉梅大学毕业，被分配到大庆市工商局企业登记窗口岗位工作，一干就是19年。在平凡的工作岗位上，她默默地践行着全心全意为人民服务的宗旨，以热情的服务态度、精湛的服务技能、优良的服务业绩，成为黑龙江工商系统的一面旗帜。

由于工作需要，于吉梅常常在窗口前一擦儿又一擦儿接待人员，反反复复、一遍一遍地讲解法律法规，却从不感到“腻烦”。她总是说：“假如我是前来办事的企业人员，多么希望能听到政府工作人员一句亲切的话啊！”2002年4月的一天中午，于吉梅正要夹块午饭，两个人来到窗口前，反复刁难她提出许多问题，也是于吉梅百问不厌、对答如流，始终微笑服务。

为适应工作需要和社会发展，于吉梅如饥似渴地学习业务知识，《民法》《公司法》等十几部法律法规，王吉梅都烂熟于胸。于吉梅还不断创新工作方法，2004年实行许可办法出台后，她根据工作实际，设置了新的登记流程，让更多人一看就一目了然。她创新的“小铅笔文化”也深受企业的认可。2009年，家房地产公司董事长为扭担保东联庄免除其职务，直至收回后，转为成为股东后，于吉梅没有因此而懈怠，坚持审核完4名股东提供的合法手续，给他们办理了变更登记。

从任企业登记窗口受理员至今，于吉梅共接待电话业务咨询20多万人次，接待企业来访40多万人次，受理登记企业6万多户次，累计发放营业执照5万多份，从没有发生过任何失误和差错，多次受省局调查，群众满意度均达100%。

于吉梅获得全国“五一”劳动奖章、中国青年五四奖章，荣获全国巾帼标兵者、大庆杰出青年卫士、十佳全国“巾帼建功标兵”、全国工商系统先进工作者等荣誉称号。

于吉梅获得全国“五一”劳动奖章、中国青年五四奖章，荣获全国巾帼标兵者、大庆杰出青年卫士、十佳全国“巾帼建功标兵”